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Université Mohamed El Bachir El Ibrahimi
Bordj Bou Arreridj

Shlogie statistique appliquée (2022/2023)

Questions de cours (06 pts)

- Le débit max est calculg o

- Les modéles de transfoy .
débits ou pour soutenir 18

- La condition d'utilisation d
ans au minimum, (1,5 pts) :

. L'échantillon (la dérivée) fait partie de la population (lorigine). (1,5 pts)

¢ 1:\;3 ent des ouvrages, (1,5 pts)

6bip sont utilisés pour le cas de manque des données sur les
“&odyfement, (1,5 pts)

Hede Gradex ¢est qu’il faut existe une série de débit de 10

Solution d’exercice n°1 (07 pts)

n° | Débit m>/s | n% | Débit m/s | n° | Débit m’/s
1 0,19 6 0,64
0,68 7 0,47

(T E Y LUSA1 ]

1505 8 0,1 13 ,
| o048 9\ oi6. 14| 181

| 024 ‘l10l 031 |15] 0358

L =058 mee ity 080 s 5 0,46 (1 pt)
- On peut choisir la loi de Gauss comme une loi de distribution suivant I’équation:
0= Qs F s =058 + 0,46.z; (0,5 pt)

LS y=U,4bx+U,bB
R2=1

Tracage de la droite de Henry (1 pt)

- On peut faire I’adéquation par le test de Kolmogorov-smirnov:
Ordre ‘ Débit Octasse | Fe(X) expér\ zi ‘Ft(x) théor ‘ Diff |F. - F\
\ 0.1 \ 0,03333333 \ -1,043478261 \ 0,149 0,11566667

0,081
0,03033333

0,01033333

0,16 \ 0,1 ‘-0,913043478\ 0,181

0,19 \ 0,16666667 \ -0,847826087 \ 0,197

023 \0,23333333\-0,760869565 0,223

0,08666667

0,47 \ 0,43333333 ' -0,239130435 \ 0,405 0,02833333

0,48 \ 0,5 \-0,217391304\ 0,413 0,087

0,52 \ 0,56666667 \ -0,130434783 ‘ 0,448 0,11866667

|
| |
| |
\\ | | | ‘\
‘ 0:31 $ 0,36::6667 \ 3122:2?22 ‘ O:zz; \ .
| |
| |
| |

0,58 ‘0,63333333\ 0 \ 0,5 0,13333333




0,7 0,130434783 0,552
0,217391304 0,583 0,18366667

axselon la table de Kolmogorov Smirnov pour n = 15

LD = 0,18 <o = 0,34). (2 Pts)

p—

Dumax = 0,18 on compare D 2
et P= 95% (dn = 0,34) don 1&;1 X

- (Calcul de lintervalle de

Ttz a—S—=O,58i1,969i6—:0,58i0,23
= V15

LY

- pour 1’écart-type.

S
e AR
===

« 2N

0464196222 20,4606
30

Calcul de débit d’une période de retour de 100 ans (T = 100 ans) (1,5 pt)
La droite de Henry est Q; = Qmoy *8.2i = 0,58 + 0,46.z;

FD +FND =1 d’°ot FND=1-FD

Ona kb= 1/T =1/100=10,01 o END =1 =0,61=099= 99%
7 = 2099 = 2.33 d’ou Qo,gg = Qmoy 4 =SlZ090= 0,58 =+ 0,46 X 2,33
; Q0,99 = 1,65 m3/s

Solution d’exercice n°2 (07 pts)

Calcul de temps de concentration T (03 pts)

= MS+1SL  44200415%55 . 4qy
€ T 08 H,,— Hyun 08%4/1400-900 ’

7’77)‘“5 —62,68 mm =0,06268 m

Vg
ch:leoo(az) 293(—54—

IS (H.  —H ) _ 900\
<=k (Hs =) =170.200><(1400 900) Tt et

ASYP415L 0 4x(2000°+1,5%55



7

/acage de diagramme de crue

/ e Qi ss T,
h
0 / / 0 9 | 123 | 18,195 |281,618937
3 / 7T 3102975 | 13 | 523 | 14,195 | 133,724772
4 / J [90,719555 | 16 | A3 LI 65,5960925
5 el R AT | L g, 1Y 36,346356

S L ,J ._%5 QW&M’;\}:S\(§ g,

20

st

Fig- Diagramme de crue (2 pts)
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